

安阳日报

传递权威资讯 引导主流舆论

河南省一级报纸
国内统一连续出版物号:CN 41-0008
第11954期 今日8版

2023年6月 7日 星期三 农历癸卯年四月二十

AMG
安阳融媒
ANYANG MEDIA GROUP



中共安阳市委机关报 中共安阳市委主管主办 安阳日报社出版 邮发代号:35-41 广告许可证:豫安002号

建业城·云著

预祝莘莘学子金榜题名 建业城·云著 6月9日 盛大交房

VIP LINE 0372 365 6666 销售中心地址:安阳市平原路北段(市实验中学北侧)

习近平在内蒙古巴彦淖尔考察并主持召开加强荒漠化综合防治和推进“三北”等重点生态工程建设座谈会时强调

勇担使命不畏艰辛久久为功 努力创造新时代中国防沙治沙新奇迹

详见今日第2版

战三夏 夺丰收

袁家健在滑县调研指导“三夏”生产工作时强调

争分夺秒开展抢收快收 不等不靠确保颗粒归仓

本报讯 (记者 刘云丽 李杉)6月5日,市委书记袁家健到滑县调研“三夏”生产工作,强调要深入贯彻落实习近平总书记关于国家粮食安全的重要论述和省委、省政府部署要求,科学统筹,精心组织,强化调度,争分夺秒开展抢收快收,不等不靠确保颗粒归仓,切实将“丰收在望”变成“丰收到手”,真正发挥豫北粮仓的“压舱石”作用。

豫北粮仓、麦穗飘香,一场迟不得、等不得的抢收工作正从南到北全面铺开。在老店镇、焦虎镇、瓦岗寨乡、慈周寨镇,万亩连片的金色麦田里,一辆辆大型收割机、运粮车来回穿梭,呈现出一派火热繁忙的“三夏”抢

收景象。袁家健走进田间地头,与农户、农机手亲切交流,查看小麦品质,仔细询问小麦抢收进度、烘干晾晒、农机调度等情况,强调要在确保生产安全、交通安全的基础上,集中力量,科学合理调度农机,做好跨区机收服务保障,建立健全抢收捷报通报制度,全力组织抢收快收,确保夏粮应收尽收。要时刻关注天气变化,及时发布气象预警信息,用群众语言做好群众工作,动员种粮农民积极抢收。要充分利用乡村政府大院、文化广场、学校操场、空置厂房等各类室内外场所开展晾晒,坚决防止直接堆积造成发热霉变。要落实好各项惠农政策,加强

夏粮收购市场监管,引导农民有序售粮,坚决维护好种粮农民利益。

枣村乡、白道口镇是滑县重要的小麦种子繁育基地,沿着乡道、村路,袁家健一路走,一路看,并随机停车,走进种子繁育田实地查看小麦成熟情况,与种子专家交流,详细了解机收准备工作,强调种子是粮食安全的“芯片”,今年做好豫北地区种子繁育工作尤其重要。要加强对种子繁育田的密切监测,因地块、因品种、因成熟度有计划地开展收割,做到成熟一块、收获一块。要备足收割机械,确保一旦时机成熟,可满足大面积抢收需求。要严厉打击非法收购、以次充好违法行

为,加强种子粮全流程监管,确保上市销售种子质量。要加强种子研选,抓住夏收短暂窗口期,分析研究不同品种小麦优缺点,结合各地实际,进一步做好选种育种工作。

调研中,袁家健强调,要深刻领会今年我市粮食稳产的特殊战略意义,强化组织领导,层层压实责任,成立专班,明确专人,下沉一线督促指导,科学调配区域性和外来农用机械,做到人、地、机精准对接,以强有力的领导力、组织力、执行力,坚决打好抢收抢种大会战,扛稳扛牢河南粮食安全的安阳责任。

董良鸿、贾晓军、陈忠参加调研。

市领导调研“三夏”工作

本报讯 (记者 郭敏)6月6日,市委副书记、政法委书记黄明海深入北关区、文峰区调研指导“三夏”生产和特色农业发展情况。

“小麦收购价格多少?”“目前已收购多少斤?”“是否都是现金收购?”在北关区彰北街道李桃村一家粮食收购点,黄明海走进晾晒场,实地查看麦粒品质,询问麦粒含水量以及晾晒、存储情况,叮嘱收购点负责人密切关注天

气变化,确保夏粮安全储藏。他强调,要严格执行国家粮食收购政策,及时进行收购进度统计和市场价格监测,确保农民“粮出手、钱到手”。要做好储粮知识宣传和技术指导服务,加强仓储管理,解决好收购中出现的新问题,确保夏粮及时入库,真正做到收好粮、管好粮。

在北关区柏庄镇西街村、文峰区宝莲寺镇崇召村麦收现场,黄明海与农机手、志愿者及正在晾晒小麦的群众亲切交谈,并要求各级有关部门下沉一线、靠前指挥,加强督导指导和服务保障,全力帮助群众做好麦收工作。

文峰区宝莲寺镇万盛葡萄园内精品葡萄长势喜人,崇召村西瓜大棚外收购车辆络绎不绝。黄明海进大棚、访瓜农,详细了解该镇温棚果蔬种植销售、发展规划、经济效益和用工情况。他强调,要大力培育发展特色种植产

业,发挥龙头企业的示范带动作用,延伸产业链条,带动村级集体经济和农民收入稳步提升。要进一步拓宽思路,把发展设施农业产业同实现乡村振兴紧密结合起来,依托交通优势,打造乡村旅游、休闲观光、采摘体验于一体的生态农业特色品牌,不断提升农业现代化水平。要加强基础设施建设,不断完善提升农村人居环境整治工作,让农民群众有更多获得感、幸福感。

袁家健在全市安全生产“事前预防”夯基工程落实情况汇报会上强调
保持工作热度 狠抓夯基工程 强化隐患整治

本报讯 (记者 刘云丽 李杉)6月6日上午,市委书记袁家健主持召开全市安全生产“事前预防”夯基工程落实情况汇报会,强调安全生产责任重于泰山,再怎么抓都不为过。各级各部门一定要站在讲政治、讲大局的高度,以对人民高度负责的态度,天天如履薄冰,常怀归零心态,保持工作热度,狠抓夯基工程,强化隐患整治,确保我市安全生产形势持续稳定向好。

会上,各县(市、区)和市安委会9个驻地督导组分别汇报了安全生产“事前预防”夯基工程进展情况、重大事故隐患专项排查整治2023行动贯彻落实情况以及近期督导检查情况。会议围绕压实企业主体责任,认真研究夯基工程实施过程中查摆出的困难和问题,相互交流好的经验和做法,对“安全生产月”活动进行再安排、再部署、再推进。

袁家健指出,我市是安全生产“事前预防”夯基工程的先行者,也是全省“夯基提能”工程的试点市。各级各部门要认真汲取“11·21”特别重大火灾事故深刻教训,落实落细夯基工程每一件工作、每一项任务,主动配合、压茬推进、无缝衔接,切实夯实安全生产基层基础。要保持工作热度,坚持“严管就是厚爱、宽松就是伤害”,加大督查力度,促进问题整改,形成工作闭环,持续上层“热”、传导中层“热”、激励下层“热”。要狠抓夯基工程,逐一落实九大夯基工程36项任务和夯基攻坚战五方面20项具体措施,切实把安全生产责任传导至企业这个主体,推动夯基工程取得实实在在的成效。要强化隐患整治,按照我市《重大事故隐患专项排查整治2023行动工作方案》要求,紧盯人员密集场所,加大排查力度、开展综合执法,提升整治质量,确保各类隐患及时整治到位。

袁家健强调,6月是“安全生产月”,各类安全事故易发、多发,要加强形势分析研判,做足应对准备,统筹重点工作。一是全力服务“三夏”生产安全,深入开展安全生产宣传教育、道路交通管理、秸秆禁烧管控等工作,切实消除各类作业安全隐患。二是全力备战防汛救灾,各级各部门要加强对会商研判桌面推演,做好应急物资、装备和信息保障等准备,确保一旦发生险情,能够第一时间出动、及时有效处置。三是做好高温防范,严格执行高温、室外露天作业、化学物质储存、消防火灾隐患防控等有关规定,做好供电、供水、供气等基础设施设备的监测维护工作,全力保障夏季高温期间生产生活安全稳定。

董良鸿、陈忠、雷鸣参加会议。

市领导赴滑县调研

本报讯 (记者 李庆龄)6月6日,市委常委、市纪委书记、市监委主任刘胜利赴滑县就“三夏”生产、乡村振兴、信访稳定、“五星”支部创建、软弱涣散村整顿、村级小微权力监督等开展调研。

刘胜利先后到滑县高平镇大子

他们致以亲切关怀和诚挚问候。
在大子后街村田间地头,刘胜利与镇、村干部深入交流,详细了解农机调度、夏收进度、小麦产量等具体情况。他强调,要切实扛稳粮食安全责任,扎实做好“三夏”生产组织、协调、服务工作,集中人力、机械,科学调配,组织好机收会战。
(下转第2版)

我市召开“五星”支部创建督导工作座谈会

本报讯 6月6日上午,安阳市“五星”支部创建督导工作座谈会在市党政综合楼召开。市委常委、组织部部长杨炯出席会议并讲话。

会议传达了省委、市委关于“五星”支部创建工作相关精神,分析当前存在问题,并对下一步工作进行安排部署。在听取各督导组组长

工作情况汇报后,杨炯充分肯定当前工作,并对推动“五星”支部创建工作提出明确要求。
要提高思想认识,增强责任意识。加强督促指导是推进“五星”支部创建工作的重要手段,督导工作质量直接关系到创建工作效果。
(下转第2版)

“抢”字当头 颗粒归仓

详见今日第4版

今日
导读



芒种收麦忙。走进滑县,在万古镇杜庄村金灿灿的麦田里,数台收割机来回穿梭,收割、脱粒、除杂,再传送到运输车里,一气呵成。6月6日,滑县12.08万亩麦田大规模机收全面展开,该县共计投入4154台小麦收割机,趁着晴好天气适时抢收。“除了本地的3020台收割机,今天还有1134台外地收割机参加抢收,我们还将持续引入外地收割机,抢收快收,确保颗粒归仓。”滑县农业机械技术中心主任罗华民说。

(本报记者 张俊军 摄)